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У статті розглянуто сучасні тенденції використання ландшафтних 

елементів у дизайні інтер’єру. Виокремлено провідні напрями інтеграції 
елементів озеленення в інтер’єрному просторі. Визначено практичне 
значення застосування сучасних технологій у впровадженні ландшафтних 
елементів у дизайні інтер’єру. Висвітлюється важливість використання 
природних компонентів для створення комфортного та  гармонійного 
середовища перебування людини.  

Ключові слова: ландшафтні композиції, озеленення, інтер’єрний 
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ВСТУП  
Інтеграція компонентів ландшафту в інтер’єрному просторі є однією із 

сучасних форм проникнення естетичного образу природи в середовище 
нашого повсякденного життя. Необхідність у нових естетичних і водночас 
екологічно орієнтованих формах організації простору сьогодні зумовлює все 
більше поширення ландшафтних елементів при проєктуванні інтер’єрів різного 
функціонального призначення.  

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ  
Екологічна криза вплинула на переосмислення ролі природних 

компонентів у сучасному дизайні інтер’єру. Проблема використання рослин 
для покращення перебування та діяльності людини в інтер’єрному просторі з 
кожним роком стає все більш актуальною. Озеленення інтер’єру передбачає 
не лише розробку концепцій оформлення приміщень компонентами 
ландшафту, а й створення екологічного середовища. Метою дослідження є 
визначення сучасних підходів до впровадження ландшафтних елементів у 
дизайні інтер’єру, висвітлення важливості їх використання для створення 
гармонійного середовища перебування людини. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ  
У процесі проєктування середовища впровадження рослинних 

елементів сприяє вирішенню важливих екологічних завдань, допомагаючи 
зберегти баланс між світом природи та простором культури сучасної людини. 
Рослини виконують важливу роль у підтримці оптимального мікроклімату в 
приміщенні, покращують естетику простору, підвищують його функціональність 
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та є важливим компонентом у створенні комфортного середовища 
перебування людини. 

Впровадження ландшафтних елементів у простір життєвого 
середовища сприяє вирішенню важливих екологічних завдань. Інтенсивне 
озеленення штучного довкілля є одним із пріоритетних заходів, спрямованих 
на зменшення негативного антропогенного впливу на навколишнє 
середовище. У дослідженнях відзначається важливість використання 
принципів сучасного фітодизайну у відпрацюванні певного переліку процедур 
для оптимізації цього процесу [1, с. 66]. 

Водночас сьогодні спостерігаємо також і тенденцію у ландшафтному 
проєктуванні, звернену до ідеї наслідування естетики природної краси та 
гармонії з природою. Дослідники наголошують на тому, що рослини в інтер’єрі 
є не лише елементом декоративного оформлення, а й частиною живої 
природи, тому їх варто проєктувати за природним ландшафтним принципом, 
який має бути позбавлений штучності [2, с. 237].  

Розглядаючи проблему формування гармонійних стосунків людини і 
природи, дослідники дедалі частіше наголошують на взаємозв’язку 
флористичного дизайну та екологічної естетики у структурі сучасної культури. 
Флористичний дизайн як напрям естетичної діяльності ґрунтується на 
прагненні побачити, відчути, осягнути красу та гармонію живої природи. У 
рукотворних флористичних об’єктах проявляється особливе трепетне 
ставлення людини до природи у повсякденному житті. Таким чином, можна 
стверджувати, що ландшафтні елементи в інтер’єрі є не лише втіленням 
природної досконалості, а й своєрідним засобом пізнання краси природи. 

У сучасній практиці зближення архітектури інтер'єру з природою 
дослідники виокремлюють два основних напрями, серед яких – включення 
елементів природи в інтер'єр та розкриття внутрішнього озеленення у 
зовнішнє середовище [3, с. 251]. 

Сьогодні популярними є різноманітні прийоми застосування 
ландшафтних елементів у дизайні інтер’єру. Використання вертикального 
озеленення дозволяє вдало відтворити природні компоненти у сучасному 
інтер'єрі, ефективно використовуючи доступний простір у приміщенні. У зв'язку 
з популярністю вертикального озеленення на ринку з'являється все більше 
різноманітних конструкцій для формування ландшафтних композицій. Також 
популярним є облаштування флораріумів – ландшафтних  композицій у 
прозорих скляних ємностях різноманітних форм та розмірів. Для імітації 
водоймища та вирощування водних, прибережних видів рослин облаштовують 
палюдаріуми. Незвичними, але вже досить популярними є рутарії – 
ландшафтні композиції із коренів, гілок, деревної кори. Сьогодні спостерігаємо 
значну різноманітність видів та сортів рослин, що сприяє розширенню творчої 
діяльності дизайнерів у процесі проєктування інтер'єру. Крім того, популярним 
елементом у формуванні сучасного інтер’єрного простору також є і 
стабілізовані рослини, перевагами яких є природний вигляд і текстура, 
довговічність та відсутність потреби у поливі. 

Слід відзначити, що мінімізація догляду за ландшафтними 
композиціями при досягненні їхнього максимального декоративного ефекту є 
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однією із тенденцій у сучасному озелененні інтер’єру. Тому для композицій 
використовуються невибагливі та стійкі до умов середовища види рослин, 
встановлюються автономні системи для забезпечення оптимальних умов для 
їх вирощування та догляду. 

Сучасні технології у впровадженні ландшафтних елементів у дизайні 
інтер’єру створюють безліч нових можливостей для творчості та експериментів 
з озелененням простору. Сучасні світлодіодні фітолампи забезпечують 
оптимальний спектр світла, необхідний для вирощування рослин у 
приміщеннях. Системи автоматичного поливу дозволяють забезпечити 
рослини необхідною кількістю води у відповідності з їхніми потребами. Крім 
того, деякі сучасні системи можуть використовувати сенсори для виявлення 
потреб рослин у воді, світлі, температурі та автоматично реагувати на них для 
забезпечення оптимальних умов росту. Ці технології використання рослин у 
дизайні інтер’єру роблять процес їх вирощування більш зручним та 
ефективним. 

ВИСНОВКИ 
Таким чином, сучасні підходи в озелененні інтер'єру відображають 

прагнення до створення гармонійного середовища, що сприяє збереженню 
екологічної рівноваги та підвищенню якості життя. Сьогодні у дизайні інтер’єру 
ландшафтні композиції є не лише декоративним елементом, але й важливою 
складовою екологічного та комфортного простору. У межах сучасної культури 
розвивається уявлення про необхідність гармонійного та узгодженого 
співіснування людини та природи, що відіграє провідну роль у регуляції 
соціоприродних відносин. 
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LOTOTSKA V. 
LANDSCAPE ELEMENTS IN MODERN INTERIOR SPACE 
The article examines modern trends in the introduction of landscape 

elements in interior design. The leading directions of integration of landscaping 
elements in the interior space are highlighted. The practical significance of the 
application of modern technologies for the introduction of landscape elements in 
interior design is determined. The importance of using natural components to create 
a comfortable and harmonious human environment is highlighted. 

Key words: landscape compositions, landscaping, interior space, interior 
design, environment. 

 


